

新华时评

以『反面典型』为镜鉴正心修身

□新华社记者 潘强 李思远

周永康、薄熙来、郭伯雄、徐才厚、令计划、苏荣……党的十八大以来,随着中央反腐力度不断加大,不断有违纪违法的典型案例被公之于众,违法事实、腐败程度触目惊心。

典型是最直接、最直观的教材。如果说先进典型是党员干部学习的榜样,那么反面典型就是党员干部引以为戒的警钟。深化“三严三实”专题教育,要发挥好先进典型的引领作用和反面典型的警示作用,做到见贤思齐、见不贤而自省。贪腐官员的“活材料”被暴露在阳光下,目的就是让广大党员干部深刻总结反思,认清严重违纪违法对党的形象和执政根基的巨大危害,认清贪官所作所为给党和人民事业造成的重大损失,进而受教育、明底线、知敬畏。

记者在基层调研发现,当前,“四风”问题虽然面上有所好转,但树倒根在,一些党员干部仍停留在“不敢”阶段,远没有做到“不能”,更没有达到“不想”。有的党员干部在其位不谋其政,敷衍塞责,碌碌无为,“不严不实”。

前车之覆,后车之鉴。如果基层党组织和领导干部对“反面典型”置若罔闻,毫无自省之心,不思贪欲之害,不守立身之本,自己就可能走向反面,走向贪腐的深渊。因此,“三严三实”专题教育深入开展,要注重剖析反面典型、开展警示教育,引导党员干部以反面典型为镜鉴正心修身。

以反面典型为戒,贵在坚定理想信念,贵在从“心”开始。习近平总书记指出:“理想信念就是共产党人精神上的‘钙’,没有理想信念,理想信念不坚定,精神上就会‘缺钙’,就会得‘软骨病’。理想信念动摇是最危险的动摇,理想信念滑坡是最危险的滑坡。从贪污腐败官员堕落的轨迹看,他们之所以“落马”,归根到底,是精神支柱的崩塌,是理想信念的缺失。

广大党员干部必须强化问题导向,把自己摆进去,推动树立严和实的作风,以“蝼蚁之穴、溃堤千里”的忧患之心对待一言一行,以“恪尽职守、夙夜在公”的公仆之心对待人民托付,这样才能真正在思想上、政治上、作风上严起来实起来。(新华社北京8月2日电)

信阳郝堂村:走出原汁原味乡村发展之路

新华社郑州7月30日电(记者 冯大鹏) 村在林中,水在村中,人在画中。信阳郝堂坚持“不挖山、不填塘、不砍树、不扒房”的“四不”原则,尊重自然环境,尊重村庄肌理,尊重群众意愿,借用外部智力和现代理念激活旧的资源,让居民望得见山、看得见水,走出了一条原汁原味的乡村发展之路。

郝堂村位于河南省信阳市平桥区五里店办事处南部,是典型的豫南山村。村民们说郝堂很好找,“春天跟着映山红和紫云英走,夏天找荷花,秋天遍地野菊带路,冬天最醒目是那些百年古树”。

在方言中,“郝堂”与“荷塘”同音。

还未进村,夹杂着荷香的山风便扑面而来,220亩观赏荷花开得正艳。村支部书记胡静告诉记者,这是从湖北监利引入的,既能做村庄的污水处理系统,又能给村民带来经济收入。

走进村子,具备豫南特点的狗头门楼、青砖布瓦映入眼帘,劈柴垛起柴扉墙,土坯房精心修葺,溪水蜿蜒曲折,竹林随意装点。

村民张厚健说:“房子是画家设计出来的,我们比着盖的。”4年前,画家孙君来到郝堂,根据每户村民原有房屋的位置和特点,为他们做出设计改造。刚开始,村民并不认可,他们觉得“白白的贴瓷砖小楼才好看。”张厚健成为第一

个吃螃蟹的人,没想到改造的房子得到广泛认可,村民纷纷加入改造队伍。

郝堂房屋改造有一条原则:图纸必须由房屋主人签字同意才可实施。平桥区委书记王继军说:“尊重农民意愿,尊重老百姓的小日子,尽可能在原有村庄形态上改善居民生活条件,凡事不刀切,这有效解决了现在整个新农村建设过程中农民主体性缺失的问题。”

房子美了,可随着村子里大批青壮年外出务工,村子“空心化”非常严重,留守儿童和老人生活困难。郝堂村人认为,经济发展、社会进步、民风淳朴的农村,才是美丽乡村。2011年,郝堂以全区农村可持续发展项目试点村为契机,开

始新农村建设的实践。

截至目前,郝堂共改造和新建民居130户,政府对按照图纸改造的住户每平方米补助130元,对新建住房的提供5万—15万元两年贴息贷款。几年来区政府仅投入300多万元,而农户投入超过1500万元,小额度的财政支持撬动了巨大的民间资金。

胡静告诉记者,这1500万元中很大一部分资金来自于一个叫“夕阳红”养老资金互助合作社的组织。该组织通过发展村民共同体内部资金互助合作,独辟蹊径地进行农村“内置金融”试验,吸纳老年人的存款,接受社会爱心捐赠,给农户生产建设提供贷款,也激发了村

民对“集体”的关注和参与。

“现在的新农村建设,很大一个问题就是公共服务的缺失,郝堂就要解决这个问题,让群众在农村也可以享受到现代文明。”王继军说,2011年来,郝堂相继建成崭新的小学、卫生室、居家养老服务中心、图书馆、礼堂等公共服务设施。

环境的变化凝聚人心,郝堂按照户籍规定已经迁回户口103人,30多位年轻人回乡创业,开农家乐、办茶庄,村子找回了活力,实现了涅槃重生。2014年郝堂被住建部列入全国第一批“美丽宜居村庄示范”名单,被农业部确定为全国“美丽乡村”首批创建试点乡村。

凡人善举

农民工开办慈善敬老院

9年为88位老人养老送终



2001年,贵州纳雍县的农民工杨美学到贵阳打工,靠卖烤豆腐为生。2006年,他开办“贵阳市云岩区杨美学敬老院”,照顾老无所依的农民工和孤寡老人。9年多的时间里,杨美学的敬老院先后接纳210余位老人,他亲手为其中的88位老人养老送终,其中年纪最大的101岁。

7月31日,杨美学(左)给88岁的胡锦珍老人盖被子。新华社记者 欧东衢 摄

全国夏秋季征兵工作全面展开

征兵服务热线:010-83882115

2015年全国夏秋季征兵工作从8月1日起全面启动,于9月30日结束

征集对象

以高中(含职高、中专、技校)毕业以上文化程度的青年为主,优先征集学历高的青年入伍,优先批准应届毕业生入伍

新兵征集年龄

男青年:年满18至22周岁;普通高等学校毕业生可以放宽至24周岁,初中文化程度男青年不超过20周岁;女青年:年满18至22周岁

根据个人自愿,可征集年满17周岁的高中毕业生入伍

合并公告

经仁新实业发展(信阳)有限公司2015年7月26日股东会决议,本公司拟吸收合并八达研磨材料(河南)有限公司。合并完成后,仁新实业发展(信阳)有限公司继续存续,八达研磨材料(河南)有限公司注

销。为保护合并各公司债权人的合法权益,自本公告见报之日起45日内,合并各公司的债权人可以要求原公司清偿债务或提供相应的担保。特此公告。

联系人:方娜
联系电话:0376-3882115
仁新实业发展(信阳)有限公司
八达研磨材料(河南)有限公司
2015年7月31日

信阳日报公益广告

为美德点赞 向模范学习

——“雷锋家乡小雷锋”周美玲

在雷锋家乡长沙市望城区,年仅13岁的小女孩周美玲奋不顾身,从泥潭中救下在3岁幼童周周,自己却因此身负重伤,人们称颂她为“雷锋家乡小雷锋”。



信阳日报社 宣

中国网络电视台 山西运城盐湖区 沈康 吕晶剪辑

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

仁义诚敬孝 大德耀中华

第四届 全国道德模范之

敬业 奉献

开国上将许世友的儿子、河南省新县人大常委会原副主任许光同志。作为我军首批大学本科毕业的海军第一代舰艇长,他毅然放弃前程似锦的海军生涯,回到大别山革命老区,满怀对党对人民的无限忠诚,为老区建设和家乡人民奉献出毕生的心血和精力,谱写了一曲新时期忠实践行党的宗旨,永葆共产党人红色基因和革命血脉的时代壮歌。

信阳日报社 宣

中国网络电视台 山西运城盐湖区 沈康 吕晶剪辑